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الدائرة و القائم المثلث

. ( والدائرة القائم بالمثلث متعلقة خواص بتوظيف مشكلات يحل المقطع يستهدفها التي الكفاءة -

بتوظيف نسبيا ( مركبة (او بسيطة براهين يبني و , اليومية الحياة من مشكلات يحل الشاملة الكفاءة -

. ( المعطيات تنظيم و الدوال , الهندسي و العددي ) الحياة ميادين مختلف في مكتسباته

المقطع يستهدفها التي الموارد -

واستعمالها بالمثلث المحيطة الدائرة خاصية معرفة ¨

واستعمالها القائم المثلث في بالوتر المتعلق المتوسط خاصية معرفة ¨

. واستعمالها فيتاغورس خاصية معرفة ¨

. واستعمالاته مستقيم عن نقطة بعد معرفة ¨

. ودائرة لمستقيم النسبية الاوضاع معرفة ¨

. منها نقطة في لدائرة مماس انشاء ¨

. قائم مثلث في حادة زاوية تمام جيب تعريف ¨

. لها تمام جيب بمعرفة الزاية او حادة زاية تمام لجيب المظبوطة القيمة او مقربة قيمة تعيين ¨

. زاية تمام جيب يتوظيف اطوال او زوايا حساب ¨

. نادية كيموش : الاستاذة اعداد من
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01 : رقــــــم مـــذكــــــرة
.

متوسط الثالثة : المستوى
الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل

الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع
المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
1 القائم بالمثلث المحيطة الدائرة : المورد

براهين في استعمالها و القائم بالمثلث المحيطة الدائرة خاصية معرفة من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

.. بسيطة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

في المحاور يتذكر
. مثلث

5د تذكير
؟ به بهذا المحيطة الدائرة مركز نعين كيف ؛ مثلث ABC À

التشخيص

يكفينا محور من كم
؟ I النقطة لتعيين

20د

( بتصرف ) 152 ص 1 تعلمية وضعية
. A في قائما ABC مثلثا ارسم À

المحيطة الدائرة (C ) أنشئ ثم ، ABC المثلث محاور تلاقـي نقطة I النقطة عين Á

به.
؟ (C ) للدائرة بالنسبة و ABC للمثلث بالنسبة [BC ] الضلع يمثّل ماذا Â

: أتمم Ã

. به المحيطة للدائرة ..... وتره فإن ، قائما مثلث كان إذا i

الحل

..

B

.

C

.

I

.

(C )

.
A

.

(d2)

.

(d1)

قطر و ABC المثلث وتر هو [BC ] الضلع Â

به. المحيطة (C ) للدائرة
قطرا وتره فإن ، قائما مثلث كان إذا i

. به المحيطة للدائرة

بناء

التعلمات

د 15

معرفة
الدائرةالمحيطةبالمثلثالقائم(1)

به المحيطة للدائرة قطرا وتره فإن ، قائما المثلث كان إذا

. المثلث بهذا المحيطة للدائرة مركز هو الوتر منتصف ، قائم مثلث في ملاحظة
تعيين يكفي به المحيطة الدائرة مركز لتعيين ، A في قائم مثلث ABC مثال

. [BC ] الوتر منتصف

..

B

.

C

.

I

.

(C )

.
A ..

B

.

C

.

I

.
A

حوصلة

التعلمات
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التعلمات تقويم د 15

158 ص 2 تمرين
: LM N بالمثلث المحيطة الدائرة مركز تعيين f

فان ومنه , به المحيطة للدائرة قطر هو وتره فان قائم LM N المثلث ان بما f

[M N ] الوتر منتصف هو الدائرة مركز
: القطر نصف تعيين f

OL = M N

2
= 7,5

2
= 3,75

: ومنه
OL = 3,75 cm

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال
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02 : رقــــــم مـــذكــــــرة

.
متوسط الثالثة : المستوى

الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
2 القائم بالمثلث المحيطة الدائرة : المورد

في استعمالها و القائم بالمثلث المحيطة للدائرة العكسية الخاصية معرفة من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

.. بسيطة براهين
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

مركز نعين كيف
المحيطة الدائرة
؟ القائم بالمثلث

5د تذكير
مايلي أكمل d

. به المحيطة للدائرة ..... وتره فإن ، قائما مثلث كان إذا i
التشخيص

عن نقول ذا ما
أحد الذي المثلث
قطرا أضلاعه

به المحيطة للدائرة
؟

20د

( بتصرف ) 152 ص 2 تعلمية وضعية
. O النقطة مركزها (C ) دائرة أنشئ À

. لها قطرا [AC ] يكون بحيث C ،B ، A متمايزة نقط ثلاث (C ) الدائرة على علم Á

. O إلى بالنسبة B النقطة نظيرة D النقطة أنشئ Â

. برر ؟ ABC D الرباعي نوع ما Ã

. ABC المثلث نوع استنتج Ä

: مايلي اتمم Å

. ........ المثلث هذا فان ; ........ للدائرة قطرا مثلث اضلاع احد كان إذا i

الحل

..

O

.

B

.

(C )

.

A

.
C

.

D

مستطيل ABC D الرباعي أن إثبات Ã

: التعليل d

الدائرة مركز O ) [AC ] منتصف O أن بما d
قطرها) [AD] و

O فإن O إلى بالنسبة B نظيرة D أن بما و
[BD] منتصف

O A =OB =OC =OD : لدينا و
ABC D الرباعي إذن ، متقايسان و متناصفان [BD] و [AC ] القطران منه و Â

مستطيل.
.B في قائم مثلث ABC المثلث Ä

. قائم المثلث هذا فان ; به المحيطة للدائرة قطرا مثلث اضلاع احد كان إذا d

بناء

التعلمات

د 15

معرفة
الدائرةالمحيطةبالمثلثالقائم(2)

قائم المثلث هذا فإن ، به المحيطة للدائرة قطرا مثلث أضلاع أحد كان إذا حوصلة

التعلمات
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.[EF ] قطرها دائرة (ϕ) و ، متمايزة نقاط ثلاث G ، F ، E مثال
.G في قائم EFG المثلث إذن

..

A

.

E

.

(ϕ)

.

F

.
G

التعلمات تقويم د 15

158 ص 5 تمرين
الحل

الضلع منتصف هو به المحيطة الدائرة مركز وعليه B في قائم ABC المثلث \

.( المستطيل قطر ) [AC ]

: الدائرة الى D انتماء تبرير \

التي الدئرة مركز هي قطريه تقاطع نقطة اذن ومتناصفان متقايسان المستطيل قطرا
. رؤوسه جميع تشمل

. ذلك على للتبرير AC D المثلث استعمال يمكن ملاحظة

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال
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03 : رقــــــم مـــذكــــــرة
.

متوسط الثالثة : المستوى
الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل

الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع
المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
القائم المثلث في بالوتر المتعلق المتوسط : المورد

(1)

بسيطة براهين في استعمالها و بالوتر المتعلق المتوسط خاصية معرفة من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

بتعريف التذكير
في المتوسط
. مثلث

5د تذكير
؟ معطى كيفي مثلث ثقل مركز نعين كيف i التشخيص

طول أن تبرر كيف
يساوي المتوسط
الوتر طول نصف
؟ قائم مثلث في

20د

مقترحة تعلمية وضعية
. وتره منتصف O النقطة و ، A في قائم مثلث ABC À

. الشكل أنشئ Á

. ABC المثلث في بالوتر المتعلق المتوسط أنشئ Â

. ABC بالمثلث المحيطة الدائرة مركز ماهو Ã

: مايلي اتمم Ä

O A = ·· · = . . . AO = 1

2
. . .

. ......... يساوي بالوتر المتعلق المتوسط طول فان قائم مثلث كان إذا i

الحل
المحيطة الدائرة مركز هي O النقطة فان ABC المثلث وتر [BC ] أن بما À

. ABC بالمثلث
O A =OB =OC AO = 1

2
BC : الفراغات اتمام Á

..

C

.

B

.

O

.

(C )

.
A

للدائرة أقطار أنصاف [OC ] ، [OB ] ، [O A] لأن
. بالمثلث المحيطة

. OA =OB =OC : إذن
.([BC ] منتصف O) OB = 1

2
BC : لدينا و

. O A = 1

2
BC : إذن

. الوتر طول نصف يساوي بالوتر المتعلق المتوسط طول فان قائم مثلث كان إذا \

بناء

التعلمات

د 15

معرفة
(1) خاصيةالمتوسطالمتعلقبالوتر

الأول طرفها التي المستقيمة (القطعة مثلث في بالوتر المتعلق المتوسط طول
طول نصف يساوي ( الضلع لهذا المقابل الرأس الثاني طرفها و ضلع منتصف

الوتر. هذا
حوصلة

التعلمات

7
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مثال
. 29 cm هو [FG] وتره طول حيث E في قائم مثلث EFG

.EFG المثلث في بالوتر المتعلق المتوسط طول أحسب \

14.5cm يساوي [FG] بالوتر المتعلق المتوسط طول \

التعلمات تقويم د 15

158 ص 13 تمرين
الحل

: DF ′ الطول حساب \

جميع تشمل التي الدئرة مركز هي F ′ النقطة اذن D في قائم DEF المثلث \

. رؤوسه
: ومنه

F ′D = F ′F = F ′E

: وعليه
DF ′ = EF

2

: اي
DF ′ = 2,5 cm

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال

8
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04 : رقــــــم مـــذكــــــرة

.
متوسط الثالثة : المستوى

الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
القائم المثلث في بالوتر المتعلق المتوسط : المورد

(2)

براهين في استعمالهاو و بالوتر المتعلق للمتوسط العكسية الخاصية معرفة من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

بسيطة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

بخاصية يذكرنا من
المتعلق المتوسط

بالوتر؟.

5د تذكير
6cm هو [BC ] وتره طول A في قائم مثلث ABC i

. الوتر بهذا المتعلق المتوسط طول أحسب
التشخيص

أن تبرر كيف
إذا قائم المثلث
المتوسط كان
بأحد المتعلق
مساويا أضلاعه

الضلع؟ هذا لنصف

20د

مقترحة تعلمية وضعية
. منتصفها O و مستقيم قطعة [EF ] À

. OG = 1

2
EF : تحقق و F و E عن تختلف G النقطة لتكن Á

. الشكل أنشئ Â

؟. EFG المثلث في [EF ] للضلع بالنسبة (OG) المستقيم يمثل ماذا Ã

. أنشئها ؛ [OF ] قطرها نصف و O النقطة مركزها C)دائرة ) Ä

طبيعة هي فما ؛ بنعم الجواب كان إذا ؟ (C ) الدائرة إلى تنتمي G النقطة هل Å

؟ ABC المثلث
الحل

..

E

.

F

.

O

.

(C )

.
G

المتعلق المتوسط هو (OG) المستقيم 4

.[EF ] بالضلع
و (C ) الدائرة إلى تنتمي G النقطة ، نعم 4

.G في قائم EFG المثلث منه

بناء

التعلمات

د 15

معرفة
(2) خاصيةالمتوسطالمتعلقبالوتر

هذا نصف لطول مساويا الأضلاع بأحد المتعلق المتوسط طول مثلث في كان إذا
قائم. المثلث هذا فإن ، الضلع

المثلث أن إثبات في بضلع المتعلق للمتوسط العكسية الخاصية نستعمل ملاحظة
قائم). غير المثلث أن قائم(أو

حوصلة

التعلمات

9
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أن تبرر كيف
قائم؟ المثلث

د 15

مقترح تمرين
[BC ] منتصف O النقطة ، مثلث ABC \

OC = 3,8cm ؛ AB = 7,6cm

. قائم ABC المثلث أن أثبت 4

الحل
ABC المثلث في 4

[AB ] الضلع طول نصف يساوي [OC ] المتوسط طول أن بما
. C في قائـــم ABC المثلث فإن

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال
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05 : رقــــــم مـــذكــــــرة

.
متوسط الثالثة : المستوى

الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
فياغورس1 خاصية : المورد

بسيطة. براهين في استعمالها و فيثاغورس خاصية على التعرف من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

بالمكتسبات تذكير
. القبلية

5د تذكير
؟ قائم مثلث على للتعرف توظفها التى الخواص ماهي i التشخيص

20د

مقترحة تعلمية وضعية
. A في القائم ABC المثلث بدقة ارسم الآتية الحالات من حالة كل في À

( cm الطول (وحدة
BC = 5 AB = 3 AC = 4

BC = 2,5 AB = 1,5 AC = 2

. BC 2 و AB 2 + AC 2 العددين أحسب السابقة الحالات من حالة كل في Á

؟ تلاحظ ماذا . بينهما قارن Â

: مايلي اكمل Ã

: فان ...... مثلث ABC كان اذا ^

.....+ ...... = .......

. القائمين الضلعين ......طولي .......مجموع الوتر .......طول : اي

بناء

التعلمات

د 15

معرفة
خاصيةفيتاغورس(1)

ضلعيه طولي مربعي مجموع يساوي وتره طول مربع فإن ، قائما المثلث كان إذا
القائمين.

ملاحظة
. القائمة المثلثات على إلا تطبق لا فيثاغورس خاصية ^

طولي علم إذا قائم مثلث في ضلع طول بمعرفة فيثاغورس خاصية تسمح ^

. الآخرين الضلعين

حوصلة

التعلمات

11
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مثال
. AC = 12cm ، AB = 5cm حيث ، A في قائم ABC المثلث ^

. BC الطول أوجد 4

الحل
: لدينا فيثاغورس خاصية حسب فإنه A في قائم ABC المثلث أن بما ^

AB 2 + AC 2 = BC 2

BC =p
169 = 13cm : إذن BC 2 = 52 +122 = 169 : منه و

التعلمات تقويم د 15

مقترح تمرين
. EF = 0,6 cm و EG = 1 cm : بحيث F في الزاية قائم مثلث EFG \

. FG احسب 4

الحل
: لدينا فيثاغورس خاصية حسب فإنه F في قائم EFG المثلث أن بما

EG2 = F E 2 +FG2

: نجد يالتعويض
12 = 0,62 +FG2

1 = 0,36+FG2

FG2 = 1−0,36

FG2 = 0,64

FG2 =p
0,64

FG = 0,8 cm

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال

12



.

..

.

06 : رقــــــم مـــذكــــــرة

.
متوسط الثالثة : المستوى

الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
2 فيتاغورس خاصية : المورد

نسيطة. براهين في استعمالها و لفيثاغورس العكسية الخاصية على التعرف من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

خاصية يتذكر
فيثاغورس
. المباشرة.

5د تذكير
.FG الطول أوجد ؛ EG = 8cm و EF = 6cm حيث مثلث EFG i التشخيص

أن تبرر كيف
ABC المثلث

قائم؟

20د

مقترحة تعلمية وضعية
( cm الطول (وحدة : بحيث ABC و EFG و I JK : التالية المثلثاث نعتبر ^

I J = 5 I K = 4 K J = 3

FG = 4 EG = 2 EF = 5

BC = 10 AC = 6 AB = 8

: احسب À

BC 2 و AC 2 + AB 2 FG2 و EG2 +EF 2 I J 2 و I K 2 +K J 2

: قارن Á

و AC 2 + AB 2 FG2 و EG2 +EF 2 I J 2 و I K 2 +K J 2

BC 2

. السابقة المثلثاث انشئ Â

. تستنتج ماذا Ã

بناء

التعلمات

توظف هدف لأي
العكسية الخاصية
لفيتاغورس؟

د 15

معرفة
خاصيةفيتاغورس(2)

الضلعين طولي مربعي لمجموع مساويا الأضلاع أحد طول مربع مثلث في كان إذا
. قائم المثلث هذا فإن الآخرين

ملاحظة
الثلاثة أضلاعه أطوال علمت مثلثا أن بإثبات لفيثاغورس العكسية الخاصية تسمح ^

. قائم

حوصلة

التعلمات

13



.

..

.

مثال
. FG = 6.5cm ، EG = 5.2cm ، EF = 3.9cm حيث مثلث EFG ^

. قائم EFG المثلث أن أثبت 4

الحل
: لدينا ^

. FG2 = 42.25 EG2 = 27.04 EF 2 = 15.21

: أن نلاحظ
42.25 = 15.21+17.04

: أن أي
FG2 = EF 2 +EG2

. E في قائم EFG المثلث فإن لفيثاغورس العكسة الخاصية حسب ومنه

التعلمات تقويم د 15

مقترح تمرين
.FG = 5 cm و EF = 3 cm و EG = 4 cm : بحيث قائم مثلث EFG \

. الزاوية قائم مثلث EFG ان بين 4

الحل
: لدينا ^

. FG2 = 25 EG2 = 16 EF 2 = 9

: أن نلاحظ
25 = 16+9

: أن أي
FG2 = EF 2 +EG2

. E في قائم EFG المثلث فإن لفيثاغورس العكسة الخاصية حسب ومنه

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال

14
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..

.

07 : رقــــــم مـــذكــــــرة
.

متوسط الثالثة : المستوى
الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل

الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع
المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
مستقيم عن نقطة بعد : المورد

.. وتعيينه مستقيم عن نقطة بعد تعريف من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

بالمكتسبات تذكير
. القبلية

5د 129 ص 2 تذكير
. . [AC ] الى تنتمي B Â

التشخيص

20د

131 ص 5 تعلمية وضعية
. خاطئ يونس وماقاله صحيح ايناس ماقالته d

الاضلاع اطول فهو دائما الوتر هو AM فان H في قائم مثلث AH M باعتبار d

. (d) المستقيم و A بين مسافة اصغر هي AH ومنه بناء

التعلمات

د 15

معرفة
بعدنقطةعنمستقيم

المستقيم هذا و النقطة هذه بين مسافة اصغر هو مستقيم عن نقطة بعد
مثال

(d) المستقيم عن A النقطة بعد
) [AH ] المستقيم قطعة طول هو
(d) على العمودي على المحمولة

( A يشمل الذي

...

حوصلة

التعلمات

التعلمات تقويم د 15

144 ص 21 تمرين
. O هو المستقيم عن A النقطة بعد ^

. [BG] هو المستقيم عن B النقطة بعد ^

. O هو المستقيم عن C النقطة بعد ^

. [BK ] هو المستقيم عن D النقطة بعد ^

. O هو المستقيم عن E النقطة بعد ^

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال

15
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08 : رقــــــم مـــذكــــــرة

.
متوسط الثالثة : المستوى

الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
و لمستقيم النسبية الأوضاع على التعرف : المورد

دائرة

براهين في استعمالها و دائرة و لمستقيم النسبية الأوضاع على التعرف من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

.. بسيطة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

بالمكتسبات تذكير
. القبلية

5د 151 ص 6 تذكير
. j k ≺ j m Å

التشخيص

حالة كل في حدد
الت الناط عدد
فيها يقطع

(△) المستقيم
. (C ) الدائرة

20د

153 ص 3 تعلمية وضعية
d

..

O

.

(C )

.

A

.

B

.

2 الحالة

.

(△)

..

O

.

(C )

.

A

.

B

.

M

.

(△)

.

1 الحالة

..

O

.

(C )

.

A

.

B

.

M

.

(△)

.

3 الحالة OP > 2cm أن إثبات ^

(C ) الدائرة خارج تقع P النقطة أن بما
إذن ، القطر نصف من أكبر OP فإن

.OP > 2cm

(C ) الدائرة و (△) المستقيم منه و
. M وحيدة نقطة في يتقاطعان

بناء

التعلمات

د 15

معرفة
التعرفعلىالاوضاعالنسبيةلمستقيمودائرة

. مستقيم (△) ، r قطرها نصف و O مركزها دائرة (C ) ^

((△) المستقيم على العمودي المسقط H) المستقيم عن O النقطة بعد H

: حالات ثلاث نميز ^

..
O

.

(C )

.

H

.

(△)

.

r

(C ) الدائرة و (△) المستقيم فإن OH > r كان إذا ¶

. نقطة أية في يتقاطعان لا
. (C ) الدائرة خارج (△) المستقيم إن نقول ^

..
O

.

(C )

.

r

.

H

.

(△) الدائرة و (△) المستقيم فإن OH = r كان إذا ·

واحدة. نقطة في يتقاطعان (C )

. (C ) للدائرة مماس (△) المستقيم إن نقول ^

حوصلة

التعلمات

16
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.

د 15

..
O

.

(C )

.
H

.

(△)

.

r

الدائرة و (△) المستقيم فإن OH < r كان إذا ¸

. متمايزتين نقطتين في يتقاطعان (C )

. (C ) للدائرة قاطع (△) المستقيم إن نقول ^

التعلمات تقويم د 15

مقترح تطبيق
. AD = 3 cm و AB = 5 cm : حيث مستطيل ABC D ^

. [AD] قطرها نصف و A مركزها دائرة (C ) , [AD] محور (∆)

. الشكل انشئ À

علل ؟ (C ) الدائرة الى بالنسبة (∆) , (BC ) , (DC ) المستقيمات وضعية ماهي Á

.

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال
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.

09 : رقــــــم مـــذكــــــرة

.
متوسط الثالثة : المستوى

الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
منها نقطة في لدائرة مماس إنشاء : المورد

.. . المسطرة و المدور و الكوس باستعمال لدائرة المماس رسم من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

الأوضاع : يتذكر
و لمستقيم النسبية

. دائرة

5د تذكير
؟ دائرة و لمستقيم النسبية الأوضاع هي ما ^

؟ معلومة نقطة في لدائرة مماس أنه مستقيم عن نقول متى ^ التشخيص

محور تنشئ كيف
مستقيم قطعة

المسطرة و بالمدور
؟

20د

بتصرف) ) 153 ص 4 تعلمية وضعية
. [AB ] القطر ذات (C ) الدائرة أنشئ ثم ، [AB ] مستقيم قطعة أنشئ d

، المسطرة و الكوس باستعمال B النقطة في (C ) للدائرة (△1) المماس أنشئ d

. المسطرة و المدور باستعمال A النقطة في (C ) للدائرة (△2) المماس أنشئ ثم
. إجابتك برر ؟ المماسين هذين عن القول يمكنك ماذا d

الوضعية حل

..

O

.

B

.

(C )

.

A

.

C

.

(△1)

.

(△2)

عموديين مستقيمان كان إذا : الخاصية حسب متوازيين (△1) ، (△1) المماسين ^

متوازيان المستقيمين هذين فإن المستقيم نفس على

بناء

التعلمات

د 15

معرفة
مماسدائرةفينقطةمنها

منها. نقطة A ، O النقطة مركزها دائرة (C ) ^

المستقيم على العمودي المستقيم هو A النقطة في (C ) للدائرة المماس ^

. النقطة هذه في (O A)

حوصلة

التعلمات

18
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.

مثال

..

A

.

B

.

(C )
[AB ] ننشئ ، B النقطة في (C ) الدائرة مماس لإنشاء
العمودي المستقيم ننشئ و الدائرة هذه قطر نصف

.B النقطة في [AB ] حامل على

التعلمات تقويم د 15

160 ص 22 تطبيق
شروط يحقق (d) المستقيم لأن واحدة نقطة في الدائرة و (d) المستقيم يتقاطع ^

. النقطة هذه في الدائرة لهذه المماس

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال
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10 : رقــــــم مـــذكــــــرة

.
متوسط الثالثة : المستوى

الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
قائم مثلث في حادة زاوية تمام جيب : المورد

.. . قائم مثلث في حادة زاوية تمام جيب على التعرف من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

: يتذكر
. الزوايا تصنيف

5د تذكير
. 180◦ هو المثلث زوايا أقياس مجمــوع ^

. 0◦ <α< 90◦ : إذن ؛ حادة زاوية α لتكن ^ التشخيص

بكيفية يذكرنا من
علم مثلث رسم

ضلعيه أحد
زاوية و القائمين

؟ منه حادة
نحسب كيف

لــ المظبوطة القيمة
؟ cosĜ ، cos F̂

20د

بتصرف) ) 169 ص 4 تعلمية �EFGوضعية = 60◦ حيث E في قائما EFG مثلثا أنشئ ¶

. �EFG الحادة الزاوية ضلعي سم ·

. طوله قس و سمه ، EFG المثلث وتر هو �EFG الزاوية ضلعي أحد ¸

. طوله قس ، �EFG للزاوية المجاور الضلع يسمى الآخر الضلع ¹

: يلي ما احسب º

�EFGللزاوية المجاور الضلع طول
الوتر طول
. زملاؤك وجده بما عليه تحصلت ما قارن و

. cos F̂ بالرمز إليها نرمز و ، F̂ الزاوية تمام جيب تسمى EF

FG
النسبة d

. cosĜ لــ المضبوطة أو المقربة القيمة أعط »

الوضعية حل
. [F E) و [FG) هما �EFG الزاوية ضلعي 4

. �EFG للزواية المجاور الضلع EF]هو ] و EFG المثلث في الوتر [FG]هو 4�EFGللزاوية المجاور الضلع طول
الوتر طول = 0.5 : أن نجد الحساب و القياس بعد 4

. الأطوال اختلاف رغم التلاميذ كل عند متساوية النتائج كل أن الملاحظ و
. الحساب بعد القمية إعطاء cosĜ = EG

FG
4

بناء

التعلمات

د 15

معرفة
زاويةحادة جيبتمام

الضلع طول قسمة حاصل يساوي قائم مثلث في حادة زاوية تمــام جيب ^

الوتر. طول على الزاوية لهذه المجاور
إليه نرمز ، BC

AB
يساوي B̂ الزاوية تمام جيب ، C في قائم مثلث ABC ^

cos B̂ = BC

AB
نكتب و ، cos B̂ بالرمز

حوصلة

التعلمات

20
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.

التعلمات تقويم د 15

مقترح تطبيق
: حيث E في قائم مثلث EFG ^

EG = 8cm و FG = 10cm و EF = 6cm

cosĜ ، cos F̂ لــ المظبوطة القيمة أعط 4

منزلي واجب
. EG = 5cm و EF = 12cm : حيث E في قائم مثلث EFG ^

. GF الطول احسب 4

. cos F̂ و cosĜمن كلا احسب 4

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال
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11 : رقــــــم مـــذكــــــرة

.
متوسط الثالثة : المستوى

الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
الحاسبة الآلة استعمال : المورد

زاوية قيس تعيين و حادة زاوية تمام جيب لتعيين الحاسبة الآلة استعمال من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

.. . . تمامها جيب علم
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

تمام جيب : يتذكر
. حادة زاوية

5د تذكير
. 180◦ هو المثلث زوايا أقياس مجمــوع ^

FG = 10cm و EF = 6cm : حيث E في قائم مثلث EFG ^

cos F̂ لــ المضبوطة القيمة أعط
التشخيص

جيب نحسب كيف
زاوية تمام

الآلة باستعمال
؟ الحاسبة

20د

169 ص 6 و 5 تعلمية وضعية
الحاسبة باستعمال حادة زاوية تمام جيب حساب ^

cos15◦ = 0,9 ¸

cos77◦ = 0,2 ¹

cos43◦ = 0,7 ¶

cos30◦ = 0,8 ·

: الحاسبة باستعمال تمامها جيب علم زاوية قيس حساب ^

87,3◦ ¸

89,9◦ ¹

53,1◦ ¶

60◦ ·

بناء

التعلمات

جيب نحسب كيف
حادة زاوية تمام
؟ قائم مثلث في
قيس نحسب كيف
�ABC؟ الزاوية

د 15

معرفة
استعمالالآلةالحاسبة

: لإيجاد العلمية الحاسبة الآلة نستعمل d

. قيسها علم زاوية تمام لجيب المقربة أو المضبوطة القيمة ^

. تمامها جيب علم لزاوية المقربة أو المضبوطة القيمة ^

على بالضغط DEG الوضع من نتأكد البسيطة العلمية الحاسبة الآلة لاستعمال \

DRG

43 cos : cos43◦ لإيجاد ^

. الحاسبة شاشة على النتيجة فتظهر
0,6 cos−1 : 0.6 تمامها جيب زاوية قيس لإيجاد ^

. الحاسبة شاشة على النتيجة فتظهر
بالضغط DRG الوضع من نتأكد سطرين ذات العلمية الحاسبة الآلة لاستعمال \

1 واختار مرتين MODE على

حوصلة

التعلمات

22
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.

= 43 cos : cos43◦ لإيجاد ^

. الحاسبة شاشة على النتيجة فتظهر
= 0,6 cos SH I F T : 0.6 تمامها جيب زاوية قيس لإيجاد ^

. الحاسبة شاشة على النتيجة فتظهر

التعلمات تقويم د 15

مقترح تطبيق
BC = 17cm ; AB = 8cm : حيث A في قائم مثلث ABC ^�ABC الزاوية قيس أوجد ثم cos B̂ أحسب 4

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال
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12 : رقــــــم مـــذكــــــرة

.
متوسط الثالثة : المستوى

الانشطة كراس − السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
هندسية انشطة الميدان:

الرابع المقطع:
تمام جيب بتوظيف أطوال و زوايا حساب : المورد

زاوية

.. زاوية. تمام جيب بتوظيف أطوال و زوايا احساب من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c

التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

كيفية يتذكر
الآلة استعمال

الحاسبة.

5د تذكير
قيسها. أوجد 0.25 هو تمامها جيب حادة زاوية α ^

التشخيص

جيب توظف كيف
حادة زاوية تمام
أطوال حساب في

؟ مثلث

20د

طرائق) - 173 ص (تمرين02 تعلمية وضعية
. المقابل الشكل إليك ^

..

G

.
E

. F.

4

.

50◦

.
40◦

معطيات على إعتمادا ^

الضلعين طولي أوجد الشكل
بالتقريب [EF ] و [FG]

. إلى0,1

الحل
متتامتان. Ĝ و F̂ الزاويتان E في القائم EFG المثلث في ^

Ĝ = 90◦−40◦ = 50◦ : إذن
FG الطول إيجاد ^

FG = 4

cos50◦ إذن cos50◦ = 4

FG
منه و cosĜ = EG

FG
لدينا

FG w 6.2cm : نجد الحاسبة الآلة باستعمال
EF الطول إيجاد ^

فيثاغورس نظرية :باستعمال طريقة1
حادة زاوية تمام جيب بتوظيف : 2 طريقة

EF = 6.2×cos50◦ إذن cos40◦ = EF

6.2
منه و cos F̂ = EF

FG
لدينا

EF w 4.7cm : نجد الحاسبة الآلة باستعمال

بناء

التعلمات

د 15

معرفة
زاوية وأطوالبتوظيفجيبتمام حسابزوايا

: حساب في حادة زاوية تمام جيب نوظف d

الوتر. طول بمعرفة القائمين الضلعين طولي 4

القائمين. الضلعين أحد طول بمعرفة الوتر طول 4

القائمين. الضلعين أحد طول و الوتر طول بمعرفة زاوية قيس 4

حوصلة

التعلمات

24



.

..

.

التعلمات تقويم د 15

باختصار) (حل 173 ص الآن دوري
F I = 5.4

cos50◦ w 8.4cm إذن cos46◦ = 5.4

F I
منه و cos F̂ = FG

F I
لدينا ¶

BC = 10×cos35◦ w 8.2cm إذن cos35◦ = BC

10
منه و cos B̂ = BC

AB
لدينا ·

ستثمار
ا

لموارد
ا

مكتسبة
ال
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